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Танцювали та співали для танкістів

Було це на День танкіста. Заслужений академічний ансамбль пісні 

і танцю Збройних Сил України подарував своє мистецтво воїнам-тан-

кістам 300-го навчального танкового полку 169-го навчального центру Су-

хопутних військ Збройних Сил України у Десні. 

З концертної сце-
ни гарнізонного бу-
динку офіцерів луна-
ли улюблені багатьма 
українські народні та 
ліричні пісні, музичні 
попурі у виконанні со-
лістів ансамблю. Не-
абиякого піднесення 
додавали бійцям май-
стерні хореографіч-
ні постановки, жартів-
ливі й танцювальні но-
мери. 

– Наш репертуар 
наповнений високим 
громадянським зву-
чанням. Сподіваємо-
ся, що пісні про ма-
тір, рідну землю та ко-
зацький гарт додадуть 
позитивних емоцій і 
добре вплинуть на мо-
ральний дух наших воїнів, – зазначив художній керівник та головний диригент за-
служеного академічного ансамблю пісні і танцю Збройних Сил України, заслуже-
ний діяч мистецтв України полковник Дмитро Антонюк.

За його словами, музики в погонах, співаки й танцюристи цього колективу 
здійснили понад сто концертних турів у зону проведення АТО і до військових гос-
піталів по всій Україні. 

Слід додати, що зараз воїни-танкісти завершують напружений період підго-
товки. На полігонах навчального центру вони складають іспити на бойову майстер-
ність і найближчим часом поповнять військові частини, які мають замінити демобі-
лізованих бійців у зоні проведення АТО. 

Вадим МИСНИК

ПІВСОТНЯ МІНУС ДЕСЯТОК

До порядку денного  пленарного засідання облас-
ної ради було внесено півсотні проектів рішень. Проте 
в ході їх затвердження десяту частину запропонованих 
до обговорення документів (зокрема, дозволи на геоло-
гічне вивчення та дослідно-промислову розробку надр) 
депутати зняли із розгляду. А в ході сесійного засідання 
народні обранці не підтримали ще кілька.

Насамперед же депутати обговорили та затвер-
дили Цільову соціальну програму розвитку цивільно-
го захисту Чернігівської області на 2016-2020 роки. На  
реалізацію цього довгострокового документа запла-
новано залучити близько 17 мільйонів гривень з Дер-
жавного, обласного, районних і міських бюджетів, а 
також із небюджетних джерел.  Більшістю голосів бу-
ла прийнята і обласна Програма підтримки індивіду-
ального житлового будівництва та розвитку особисто-
го селянського господарства «Власний дім» на 2016-
2020 роки». Загальний обсяг фінансових ресурсів, 
який планується залучити для її реалізації, становити-
ме 78 млн. гривень з бюджетів усіх рівнів, у тому чис-
лі: Державний бюджет — 40 млн. гривень, обласний 
бюджет — 29 млн. гривень і місцеві бюджети — 9 млн. 
гривень. Також депутати затвердили ще ряд програм, 
одна з яких спрямована на сприяння розвитку інсти-
тутів громадянського суспільства на 2016-2020 роки 
«Чернігівська громада», інша — на підтримку розвит-
ку інформаційної та видавничої сфер Чернігівщини на 
2016-2020 роки, а ще одна діятиме в напрямі фінан-
сової підтримки обласних громадських організацій 
інвалідів та ветеранів на 2016-2020 роки. Окрім того 
депутати прийняли Програму соціальної підтримки 
учасників антитерористичної операції та членів їх сі-
мей в Чернігівській області на 2015-2016 роки та вне-
сли зміни до Програми покращання матеріально-тех-
нічного забезпечення військових частин, що дислоку-
ються на території Чернігівської області, військовозо-
бов’язаних, призваних за мобілізацією, та доброволь-
ців, які беруть участь в антитерористичній операції на 
2015 рік, затвердженої рішенням обласної ради від 23 
січня 2015 року.

Депутати підтримали Звернення всеукраїнських 
громадських чорнобильських організацій до Президен-
та України Петра Порошенка щодо вирішення проблем-
них питань соціального захисту громадян, постражда-
лих внаслідок Чорнобильської катастрофи. 

ПРОЗВІТУВАВ ПРОКУРОР ОБЛАСТІ

На засіданні сесії депутати також заслухали інфор-
мацію прокурора Чернігівської області Віктора Носенка.

Загалом криміногенна обстановка в області зали-
шається нестабільною. На території області облікова-
но понад 10 тисяч кримінальних правопорушень, що 
на 37% більше, ніж за аналогічний період минулого 
року. Втім, менше скоєно умисних вбивств, умисних 
тяжких тілесних ушкоджень, фактів торгівлі людьми та 
розбоїв.

На жаль, на 21% збільшилася кількість виявлених 
фактів зловживання владою та службовим станови-
щем, на 6% — службових підробок. Завдяки вжитим 
заходам покращилася профілактична робота з непо-
внолітніми, злочинність серед яких зменшилася май-
же на 9%. З огляду на складну ситуацію в окремих ре-
гіонах держави значні зусилля спрямовано на попе-
редження і припинення проявів сепаратизму та інших 
правопорушень, що посягають на національну безпе-
ку України і конституційний устрій та територіальну ці-
лісність.

Як приклад, до суду направлено обвинувальний акт 
стосовно громадянина України, мешканця Краматор-
ська за фактом сприяння діяльності терористичної ор-
ганізації, так званої «Донецької народної республіки». 
Повідомлення про підозру у вчиненні державної зра-
ди двом мешканцям області, які були залучені співро-

бітниками ФСБ Росії до зби-
рання з метою передачі відо-
мостей про особовий склад 
та озброєння військових під-
розділів України. До 9 років 
позбавлення волі засуджено 
громадянина РФ за вчинен-
ня шпигунських дій та злочи-
нів, пов’язаних із незаконним 
обігом зброї, боєприпасів, 
вибухівки. В цих проваджен-
нях триває апеляційний роз-
гляд.

Загалом, правоохо-
ронними органами облас-
ті упродовж року до суду на-
правлено 19 обвинувальних 
актів у кримінальних про-
вадженнях про корупційні 
злочини. З них 11 — за одер-
жання неправомірної вигоди 
(хабара), 6 — щодо заволо-
діння грошовими коштами 
шляхом зловживання служ-
бовим становищем, одне — 
за підбурення до надання 
неправомірної вигоди. Сто-
совно 14 корупціонерів су-
дові рішення набрали закон-
ної сили. За вироками двох 
осіб засуджено до реального 
позбавлення волі.

Цього року прокуратурою 
значно активізовано пред-
ставницьку діяльність в ін-
тересах держави і громадян. 

Заявлено понад 750 позовів на загальну суму 313 млн. 
грн. Найбільших результатів досягнуто на захисті інте-
ресів держави та громадян у сфері земельних відносин. 
З цих питань задоволено 72 позови на суму майже 140 
млн. грн. Попереджено незаконну передачу земель за-
гальною площею 7 тисяч гектарів. Наприклад, рішен-
ням Господарського суду Чернігівської області задово-
лено позов прокурора  про повернення в розпоряджен-
ня Чернігівської облдержадміністрації земельної ділян-
ки лісового фонду площею 970 гектарів вартістю май-
же 15 млн. грн.

Вжито заходів на усунення порушень у бюджетній 
сфері та здійсненні державних закупівель. Пред’явлено 
позов про стягнення з ПАТ «Укрнафта» на користь Де-
партаменту інвестиційного розвитку та капітального бу-
дівництва облдержадміністрації коштів на фінансуван-
ня програми соціально-економічного розвитку у сумі 11 
млн. грн., який нині перебуває на розгляді.

Новим Законом «Про прокуратуру» передбачене 
створення в системі прокуратури місцевих прокуратур. 
Замість існуючих нині міських, районних, міжрайонних з 
15 грудня на території Чернігівщини будуть діяти 5 ново-
створених місцевих прокуратур — Менська, Бахмацька, 
Ніжинська, Прилуцька і Чернігівська. Їх юрисдикція  по-
ширюватиметься на визначені в законі прилеглі райони 
області.

ФУРИ ТА РЕМОНТ ДОРІГ

Не проголосували депутати за включення до по-
рядку денного питання, що стосується відновлення 
контролю за великовантажним транспортом на місце-
вому рівні. Під час обговорення  звучала думка про те, 
що перевантажені фури псують дорожнє покриття. Де-
які з цих автомобілів перевозять до 70 тонн вантажу, 
хоча за документами зазначено 30 тонн. Тому необхід-
но відновити контроль територіальними органами Укр-
трансінспекції.

Таким чином було запропоноване питання про під-
тримку рішення Волинської обласної ради від 28 травня 
2015 року «Про звернення депутатів Волинської облас-

ної ради до Прем’єр-міністра України щодо відновлення 
здійснення заходів державного контролю згідно вимог 
транспортного законодавства територіальними органа-
ми Укртрансінспекції».

Проти його включення до порядку денного сесії ви-
ступили сільгоспвиробники.

Узяв слово й голова облдержадміністрації Валерій 
Куліч. «Ми повинні боротися з причиною, а нею є невід-
повідність доріг сучасним вимогам. І якщо звертатися 
— то стосовно того, щоб дороги робили. Інакше це за-
кінчиться тим, що водію доведеться платити по 200 гри-
вень на кожному повороті», — зауважив він. Схожу дум-
ку висловив Віктор Лазар: «Жодні машини нашими до-
рогами їздити не можуть. На сьогодні логістика займає 
досить значну частину в собівартості продукції. Велико-
вантажні машини їздять по всьому світу, а  ми будемо 
зупиняти те, що рухається».

Людмила Андрієвська корінь проблеми побачила 
взагалі в іншому: до скасування транспортного збо-
ру бензин був дешевший і зібрані гроші йшли на ви-
рішення місцевих проблем. «Коли змінюється законо-
давство, кожен раз передбачається, що це має приве-
сти до кращого. Що ж відбулося насправді? Коли тран-
спортний збір платився за місцем проживання, ці гроші 
були помітні. Ще у 2010 році було запропоновано ідею 
включити ці кошти у вартість палива та бензину, збира-
ти їх централізовано. В області та районі до таких змін 
ми ці гроші бачили. Тепер же не бачимо. А вартість па-
лива лягає на собівартість зерна і молока», — сказа-
ла вона.

КІНОТЕАТР БЕЗ НОВОЇ НАЗВИ

Очікування, що кінотеатр імені Щорса в Чернігові от-
римає нову назву, виявилися марними. Більшістю голо-
сів депутати обласної ради не підтримали рішення пе-
рейменовувати цей заклад. Цікавий збіг — голосуван-
ня відбувалося 10 вересня, в день народження генія кіно 
Олександра Довженка.

Спочатку депутати мали проголосувати за рішення 
перейменувати заклад, а далі — обрати назву з кількох 
запропонованих. Микола Звєрєв поінформував обран-
ців про те, що на президії обласної ради розглядалися 
різні пропозиції. Зокрема, постійна комісія з питань охо-
рони здоров’я та захисту населення від наслідків Чор-
нобильської катастрофи запропонувала перейменувати 
кінотеатр на кінокультурний центр імені О.П. Довженка 
(важко зрозуміти, яке відношення має комісія з питань 
охорони здоров’я до назв закладів культури?). А постій-
на комісія з питань освіти, науки, культури та інформа-
ційної сфери внесла пропозицію про перейменування 
кінотеатру на кінокультурний центр «Зачарована Дес-
на». Микола Звєрєв нагадав, що в Чернігові вже є ляль-
ковий театр та бібліотека, що носять імена славетного 
земляка, тому логічніше було б не дублювати назви.

У свою чергу голова обладміністрації Валерій Куліч 
нагадав, що робоча група, до складу якої входили пред-
ставники громадськості, проголосувала за назву «Чер-
нігів».

До обговорення долучилися депутати. Так, Едуард 
Шуман, який обирався до обласної ради за списком 
Чернігівської обласної організації Комуністичної партії, 
поагітував за те, щоб залишити стару назву кінотеатру:

«Хочу нагадати, що в 1941 році Олександр Довжен-
ко отримав свою першу державну премію за фільм 
«Щорс», де фігура Миколи Щорса виступила за сво-
го роду українського Чапаєва. У кінострічці велика ува-
га приділяється українській культурі, народним пісням, 
звичаям. Зйомки фільму відбувалися в Чернігові та на 
околиці. Завдяки «Щорсу» Довженко здобув небувалий 
успіх, став світовою знаменитістю».

Також депутат висловив думку про те, що нині  акту-
альнішим є питання не перейменування цього кінотеа-
тру, а підвищення його конкурентоздатності.

«Сьогодні в Чернігові відкрився центр «Голівуд» з кі-
нотеатром «мультиплекс». Ми на минулій сесії виділи-
ли кошти на закупівлю цифрового кінопроектора, але 
це крапля в морі від того, що потрібно зробити. Мусимо 
вимагати, щоб КП «Чернігівкіно» надало нам, депутатам, 
перспективний план розвитку свого підприємства. Ад-
же прибутковим сьогодні є кінотеатр імені Щорса, але 
не від демонстрації фільмів, а від торгових ярмарків», — 
заявив він.

За перейменування кінотеатру на кінокультурний 
центр імені О. Довженка виступив депутат Олександр 
Карета.

«Сьогодні день народження нашого великого земля-
ка Олександра Довженка. Мабуть, це не простий збіг, а 
воля Божа… Довженко —  цвіт українського народу. По-
руч стоять великі українці Григорій Сковорода, Тарас 
Шевченко та Олександр Довженко — письменник, кі-
норежисер, філософ, громадський діяч, різнобічно та-
лановита, але одночасно безталанна постать, яка про-
славила на весь світ Чернігівщину… Як же ми поважає-
мо свого героя? До 120-річчя з дня народження митця 
планувалося побудувати пам’ятник йому в Чернігові. Не 
спорудили, не знайшлося коштів. У Києві кінотеатр іме-
ні Довженка на проспекті Перемоги знищено. У Черніго-
ві в кінотеатрі імені Довженка на П’яти кутах зараз ляль-
ковий театр — я не знаю яке відношення мав Довженко 
до ляльок... Маленька вулиця в Чернігові носить ім’я До-
вженка. У той час, як проспекти перейменовано у про-
спекти Миру і Перемоги…»

Депутати мали спершу проголосувати за саму про-
цедуру перейменування — без зазначення назви. Проте 
питання не знайшло підтримки достатньої кількості го-
лосів.

У зв’язку з цим голова ОДА Валерій Куліч заявив, 
що він буде змушений як очільник виконавчої влади пе-
рейменувати заклад власним розпорядженням, адже 
має виконувати закон про декомунізацію.

МИКОЛА ЗВЄРЄВ: «ДЕПУТАТИ МИКОЛА ЗВЄРЄВ: «ДЕПУТАТИ 

ДЛЯ МЕНЕ ТЕПЕР ЯК РОДИНА»ДЛЯ МЕНЕ ТЕПЕР ЯК РОДИНА»

Ось і  відбулося останнє в нинішній каденції 28-ме пленарне засідання обласної 

ради. Відкриваючи його, очільник представницької влади краю Микола Звєрєв 

вручив нагрудний знак і посвідчення до звання «Почесний громадянин Чернігів-

ської області» колишньому воїнові-партизану, голові обласної організації ветеранів Ана-

толію Москаленку. Цієї нагороди він удостоївся разом із жителем Ніжина, учасником бо-

йових дій Петром Крапив’янським рішенням 25-ї сесії обласної ради в травні цього ро-

ку. Оскільки Петро Андрійович не зміг  прибути до Чернігова, отож цю нагороду ветерану 

буде вручено пізніше за місцем проживання. Також головуючий вручив почесні грамоти 

та відзнаки обласної ради депутату Куликівської селищної ради Сергієві Шемендюку та 

депутатові Носівської райради Руслану Скрипцю. Їх вони заслужили за активну життєву 

позицію і гідне представництво Чернігівщини на IV Всеукраїнській спартакіаді депутатів 

та з нагоди наближення Дня фізичної культури і спорту. Перед розглядом питань поряд-

ку денного сесії Микола Звєрєв оголосив про створення в обласному представницько-

му органі депутатської групи «Наш край», до складу якої увійшло вісім народних обранців 

на чолі із заступником голови обласної ради Валентином Мельничуком. У роботі пленар-

ного засідання взяли участь народний депутат України Олег Купрієнко, голова обласної 

державної адміністрації Валерій Куліч, керівники структурних підрозділів органів місце-

вого самоврядування та виконавчої влади, представники громадськості та засобів масо-

вої інформації.

Варто сказати, що навіть на останній сесії цього скликання депутати недорахувалися, 

за попередніми підрахунками, 38 «штиків». До речі, у ході роботи  обранців стало ще мен-

ше. Напевне, сурма покликала їх вирішувати глобальніші справи. Можливо, після вибо-

рів нові депутати будуть дисциплінованішими й не ігноруватимуть розгляд питань, важ-

ливих для громади Чернігівщини. Тим більше, за «широкими спинами» відтак уже не схо-

ваєшся. Бо новий склад депутатського корпусу зменшиться зі 100 нинішніх до 64 обран-

ців — у зв’язку зі зміною законодавства. 

Стор. Стор. 33

«Небайдужі бібліотекарі» знов у переможцях

У Чернігівській ОУНБ імені В. Г. Короленка вже другий рік успішно пра-

цює ініціативна група «Небайдужі бібліотекарі». Нещодавно вона перемогла 

в конкурсі малих грантів «Підтримка місцевих ОГС та громадських ініціатив-

них груп для здійснення демократичних змін в Україні» зі своїм проектом «Ін-

формаційна допомога внутрішньо переміщеним особам — запорука соціаль-

ної адаптації».

Усе це — за підтримки Чернігівського обласного відділення Української бібліо-
течної асоціації. Програма реалізується в рамках проекту «Українська регіональ-
на платформа громадських ініціатив», що адмініструється ГО «МАРТ» за фінансо-
вої підтримки Євросоюзу. 

Відбулися тренінг, підписання договорів і прес-конференція для дев’яти пере-
можців конкурсу з Чернігівської та Полтавської областей. Учасники заходів розпо-
віли про свої ідеї, втілені у проекти, шляхи їх реалізації й користь, яку вони прине-
суть громаді. А знайомство і спілкування учасників між собою сприяло налагоджен-
ню партнерських зв’язків та обміну корисною інформацією для більш якісної реалі-
зації представлених проектів.

Мета проекту – допомогти вимушеним переселенцям адаптуватися на Чернігів-
щині. Для бібліотекарів районних бібліотек проведуть навчання стосовно особли-
востей роботи з вимушеними переселенцями. Їм та особам, котрі опинилися в тяж-
ких життєвих умовах, надаватимуться безкоштовні правові консультації (індивіду-
альні і по скайпу) з метою захисту їхніх прав та для забезпечення отримання ни-
ми всіх належних соціальних державних гарантій. Для цих людей буде проведено 
тренінги з основ комп’ютерної грамотності, електронного урядування та підприєм-
ницької діяльності. Це сприятиме вимушеним переселенцям у пошуку роботи чи 
відкритті власної справи.

Державні нагороди — ветеранам Ніжинщини

На Ніжинщині відзначили 72-гу річницю визволення від німецько-фа-

шистських загарбників. Урочистою ходою ніжинці пройшли від вулиці Гоголя 

через вулицю Небесної сотні до Меморіалу Пам’яті.

Біля Вічного вогню міський голова Анатолій Лінник привітав ніжинців і зокрема – 
ветеранів Другої світової війни зі знаменною датою. Мешканцями Ніжинщини в іс-
торію тієї війни були вписані героїчні сторінки. 15 тисяч наших земляків воювали на 
фронтах Другої світової. Більша половина з них не повернулася до рідної домівки.

На виконання Указу Президента України учасники війни та колишні в’язні конц-
таборів будуть нагороджені відзнакою Президента України — медаллю «70 років 
визволення України від нацистських загарбників».

«Із кожним роком усе менше й менше залишається учасників і свідків тих героїч-
них часів. За більш як сім десятків років багато ветеранів війни вже відійшло за ме-
жу. Нині в Ніжинському районі залишилося 82 сивочолих героїв Другої світової вій-
ни. Тому для нас так важливо зберегти пам’ять про ті події», – звертаючись до вете-
ранів, наголосив голова Ніжинської РДА Сергій Батрак.

Напередодні відзначення 72-ї річниці визволення міста від нацистських загарб-
ників у Ніжині відбулась урочиста зустріч з ветеранським активом. В урочистостях 
узяв участь і заступник голови облдержадміністрації Сергій Биконя.

26 ветеранів-мешканців Ніжина отримали державні нагороди — медалі «70 ро-
ків визволення України від фашистських загарбників». Заступник голови Чернігів-
ської облдержадміністрації побажав сивочолим захисникам Вітчизни міцного здо-
ров’я, мирного неба, бути сильними духом і ніколи ні перед чим не здаватися. Двох 
ветеранів — Олександра Кіндратовича Шекеру та Якова Матвійовича Крутька – 
Сергій Биконя привітав із нагородженням за місцем їхнього проживання.

Унікальний картопляний завод

Перший в Україні завод заморожених картопляних напівфабрикатів для 

смаження урочисто відкрили у Мені. Нове українське підприємство з вироб-

ництва готової картоплі, яке входить до ПрАТ «Корпорація «Інтерагросисте-

ма», здатне замістити імпорт цієї продукції. Ринок збуту достатньо великий – 

ресторани, кафе, будь-які заклади харчування, котрі пропонують відвідува-

чам у своїх меню картоплю фрі чи картоплю по-селянськи.

Нині в Україні споживається понад 18 тисяч тонн такої продукції, більше поло-
вини з них припадає на відому мережу закладів «Макдональдс». Щорічно напівфа-
брикатів імпортувалося на півмільярда гривень. І от тепер картопля фрі буде похо-
дженням із Чернігівщини. Вже зараз новий завод може перекрити потребу покупців 
на третину, а згодом – повністю замінити імпортовані напівфабрикати вітчизняною 
продукцією.

Невипадково на відкрит-
тя заводу прибули  турецькі 
інвестори зі своїми партне-
рами. З Туреччини – лінія ви-
пуску продукції, яку змонту-
вали минулої зими. Для на-
лагодження виробництва, че-
рез створене у Мені спільне 
підприємство, залучено 2,5 
млн. євро іноземних інвести-
цій. 

Українська сторона в цей 
проект, який реалізує корпо-
рація «Інтерагросистема», 
вклала понад 48 мільйонів 
гривень. Її генеральний ди-
ректор Сергій Юхименко за-
певнив, що вони працюють 
прозоро. Підприємство заре-
єстроване у Мені, отже, всі по-
датки і збори вчасно надходи-
тимуть у місцевий бюджет.

Відкриття нового заводу – 
подія неординарна і для Мени, і для Чернігівщини. Завдяки цьому створено півсот-
ні постійних робочих місць, а ще потрібно буде понад сто сезонних працівників: на 
садіння, вирощування, збирання картоплі та її сортування. Адже задумано створи-
ти весь цикл виробництва готової продукції: від вирощування бульби до постачання 
покупцям фасованої в поліетиленову упаковку (по 2,5 кг), попередньо обсмаженої 
та замороженої картопельки фрі кубиками двох розмірів. 

Сировину для заводу вирощуватимуть фермери Чернігівщини, з якими нала-
годжується тісна співпраця на постійній основі. За вирощену бульбу фермери от-
римуватимуть стабільні прибутки й матимуть стимул працювати в майбутньому.

Сьогодні, як розповів Сергій Юхименко, завод може виробити близько 6-7 ти-
сяч тонн напівфабрикату картоплі фрі. А коли вкласти додаткові невеликі інвести-
ції в модернізацію підприємства, що надалі планується, обсяги виробництва можна 
подвоїти. Вони сягнуть 15 тисяч тонн.

Ярослав КАРАНДА
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